
 

 

NOTICE RELATIVE AU SONDAGE SUR LA DROITE 

 

RÉALISÉE PAR ODOXA POUR BACKBONE CONSULTING, FRANCE INFO ET LE FIGARO 

  

Première publication sur le site www.odoxa.fr 

 

Article 2 : 

 

✓ Organisme ayant réalisé le sondage : Odoxa 

 

✓ Commanditaire(s) : Backbone Consulting, France info et Le Figaro 

 

✓ Nombre de personnes interrogées : Echantillon de 1005 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus  

 

✓ Dates de réalisation : les 5 et 6 mai 2021 

 

Article 3 : 

✓ Le pourcentage de personnes n’ayant pas répondu à chacune des questions est indiqué 
sur le rapport de l’enquête disponible sur le site www.odoxa.fr 

 
✓ Gratification : Gratification sous la forme de points cumulables et dont la valeur s’élève 

à 0,675 € pour un questionnaire complété.  
 

✓ Redressement : L’échantillon brut a été redressé sur les variables sociodémographiques 
et professionnelles utilisées comme quotas ainsi que sur le vote au premier et second 
tour de l’élection présidentielle 2017. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Questions posées 

Q1. Jean Castex a annoncé ce week-end le retrait de la liste La République en marche dans la Région 

Provence-Alpes-Côte d’Azur pour les prochaines élections régionales afin de soutenir la liste Les 

Républicains de Renaud Muselier. Ce soutien provoque des divisions au sein du parti LR qui assure 

qu’il n’y aura pas d’alliance avec LaREM, ni de présence d’élus et/ou de ministres LaREM sur la liste LR. 

Vous personnellement pensez-vous que ce soutien de La République en Marche à LR en PACA est… 

- Une bonne chose car cela permettra de faire barrage au Rassemblement national (RN) dans la 
région PACA 

- Une mauvaise chose car c’est une manœuvre électorale du gouvernement pour diviser la 
droite 

 

Q2. Pour chacun des acteurs suivants (personnalités et partis politiques), dites-nous si vous estimez 

que cette séquence politique améliore, détériore ou ne change rien à leur image : 

1. Jean Castex 
2. Renaud Muselier (tête de liste Les Républicains en PACA) 
3. Emmanuel Macron 
4. Les Républicains 
5. La République en Marche 
6. Le Rassemblement National (ex-FN) 

• Améliore 

• Détériore 

• Ne change rien 
 

Q3. Plus globalement, avez-vous le sentiment qu’Emmanuel Macron essaie de diviser la droite en vue 

de la prochaine élection présidentielle ? 

  
- Oui 
- Non 

 
 
Q4. A propos des partis Les Républicains et La République en Marche, diriez-vous que leurs 
propositions politiques sont… 

  
- Très proches 
- Assez proches 
- Assez différentes 
- Très différentes 

  
 

Q5. Selon vous, laquelle des personnalités politiques suivantes, membre de LR ou issues de LR, 

représenterait le mieux la droite à l’élection présidentielle de 2022 ? 

  

- Valérie Pécresse 
- Laurent Wauquiez 
- Xavier Bertrand 
- Michel Barnier 

  



 

Q6. Vous personnellement, souhaiteriez-vous qu’Edouard Philippe se présente à l’élection 
présidentielle de 2022 ?  
  

- Oui 
- Non 

 

 

 

Mention : tout sondage est affecté de marges d’erreurs 

« La marge d’erreur des résultats d’ensemble s’établit, selon le score visé, entre plus ou 

moins 1,4 et 3,1 points ». 

 

 

 

Toute personne peut consulter la notice de ce sondage auprès de la commission des sondages. 

 

 

  



 

Structure 

 Base non 

pondérée 

% non 

pondéré 

Coefficient 

Pondératio

n 

Base 

pondérée 

% pondéré 

Total 1 005 100,0%  1 005 100,0% 

Sexe 

Un homme 509 50,6% 0,94 479 47,7% 

Une femme 496 49,4% 1,06 526 52,3% 

Age 

18-24 ans 104 10,3% 1,01 106 10,5% 

25-34 ans 148 14,7% 1,05 156 15,5% 

35-49 ans 252 25,1% 1,01 253 25,2% 

50-64 ans 278 27,7% 0,89 248 24,7% 

65 ans et plus 223 22,2% 1,09 242 24,1% 

Profession 

Agriculteur, indépendant, chef d'entreprise 46 4,6% 0,98 45 4,5% 

Cadre et profession intellectuelle supérieure 107 10,6% 0,91 97 9,7% 

Profession intermédiaire 149 14,8% 0,99 148 14,7% 

Employé 178 17,7% 0,95 170 16,9% 

Ouvrier 126 12,5% 1,01 128 12,7% 

Retraité 261 26,0% 1,08 282 28,1% 

Elève / étudiant 46 4,6% 1,14 52 5,2% 

Autre inactif 92 9,2% 0,90 82 8,2% 

Catégorie d'agglomération 

Rural 259 25,8% 0,92 237 23,6% 

Moins de 20 000 hab 178 17,7% 0,95 170 16,9% 

De 20 000 à 99 999 hab 138 13,7% 0,91 125 12,5% 

100 000 hab et plus 283 28,2% 1,09 309 30,7% 

Agglomération parisienne 147 14,6% 1,12 164 16,3% 

Région UDA9 

Région Parisienne 175 17,4% 1,06 186 18,5% 

Nord 69 6,9% 0,88 61 6,1% 

Est 95 9,5% 0,89 84 8,4% 

Bassin Parisien Est 85 8,5% 0,88 75 7,5% 

Bassin Parisien Ouest 102 10,1% 0,89 91 9,0% 

Ouest 150 14,9% 0,93 139 13,8% 

Sud Ouest 97 9,7% 1,19 115 11,5% 

Sud Est 108 10,7% 1,14 124 12,3% 

Méditerranée 124 12,3% 1,05 130 13,0% 

Diplôme 

Niveau inférieur au Bac 571 56,8% 0,94 535 53,2% 

Niveau Bac ou équivalent 155 15,4% 1,10 170 16,9% 

Niveau supérieur au Bac 279 27,8% 1,08 300 29,9% 

 


